
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 76 

 
Del 16/09/2020 

OGGETTO: Approvazione del Documento Unico di Programmazione 2019-2021 

(art. 11 Decreto Legislativo n.118/2011 e s.m.i). 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 16 del mese di settembre, alle ore 19:55 in Milazzo, nella Casa 

Comunale, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 16/09/2020 

prot. N.58133, notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

ordinaria di seconda convocazione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P  

ABBAGNATO Paola X  FOTI Antonio X  OLIVA Alessandro X  

ALESCI Francesco X  ITALIANO Antonino X  PIRAINO Rosario X  

ANDALORO Alessio  X MAGISTRI Simone  X PULIAFITO Luigi X  

BAGLI Massimo  X MAGLIARDITI Maria X  QUATTROCCHI Stefania X  

CAPONE Maurizio  X MAIMONE Martina  X RIZZO Francesco  X 

COCUZZA Valentina  X MAISANO Damiano  X RUSSO Francesco  X 

COPPOLINO Franco Mario X  MANNA Carmela X  RUSSO Lydia  X 

DE GAETANO Francesco  X MIDILI Giuseppe  X SARAO' Santi Michele  X  

DI BELLA Giovanni X  NANI' Gaetano  X SINDONI Mario Francesco  X 

FORMICA Pietro Tindaro X  NASTASI Gioacchino Franco  X SPINELLI Fabrizio   X 

 

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 16 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott. Michele BUCOLO. 

Assume la presidenza il Presidente F.F. Sig. Giovanni DI BELLA. 

La seduta è pubblica. 
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INTERVENTI 

 

 
Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

Il Presidente introduce il primo punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Approvazione del Documento Unico di Programmazione 2019-2021 (art. 11 Decreto 
Legislativo n.118/2011 e s.m.i)” e con l’accordo dei Consiglieri dà per letta la 
proposta rappresentando che sia il parere del Collegio dei Revisori dei Conti che 

i pareri sulla regolarità tecnica e contabile sono favorevoli. 

Anche i verbali della 1° Commissione Consiliare vengono dati per letti. 

Si procede quindi con le dichiarazioni di voto. 

 

Chiede d’intervenire il Consigliere Alesci, il quale ritiene che la proposta di 
delibera che si sta trattando è una proposta di particolare importanza in quanto 

consente di fare un ulteriore passo in avanti verso la normalità della situazione 

complessiva in cui si trova l’ente. 
In sostanza, continua il Consigliere Alesci, con l’approvazione del bilancio in 
oggetto si riesce ad ottenere quasi il pareggio contabile affinché l’ente possa 
finalmente riiniziare a programmare seriamente sotto ogni punto di vista. 

Intende inoltre sottolineare che tutto ciò è stato possibile grazie al grande 

senso di responsabilità che tutto il Consiglio ha avuto, special modo i Consiglieri 

di opposizione che hanno consentito, con la loro presenza, di mantenere quantomeno 

il numero legale per l’approvazione di tutti i bilanci. 
Aggiunge infine che approvando il documento in questione si offre la possibilità 

all’ente di procedere con la stabilizzazione dei lavoratori precari. 
Conclude l’intervento anticipando il proprio voto favorevole alla proposta. 
 

Interviene la Consigliera Abbagnato, la quale ritiene che il risultato che è stato 

raggiunto rispetto all’arrivo in aula dei documenti contabili sia un merito da 
attribuire esclusivamente all’amministrazione Formica, che nell’arco di cinque 
anni è riuscito a portare in aula numerosi bilanci consentendo all’ente di mettersi 
in pari sotto il profilo contabile e rassicurando così la stabilizzazione dei 

precari e le nuove assunzioni. 

Rammenta però il ritardo di circa sei mesi esercitato per l’approvazione del 
Consuntivo 2014, documento successivamente bocciato e che ha causato l’arrivo del 
Commissario. 
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Conclude specificando che i meriti non sono da attribuire sicuramente all’intero 
Consiglio Comunale ma ad una parte di esso. 

Anticipa il proprio voto favorevole alla proposta di delibera. 

 

Prende la parola il Consigliere Oliva, il quale, ricollegandosi all’intervento 
della Consigliera Abbagnato, specifica che l’approvazione di numerosi bilanci sia 
stata una delle migliori azioni dell’attuale civico consesso nell’arco dei cinque 
anni di legislatura. 

Sottolinea che il lavoro svolto sugli strumenti finanziari è riconducibile 

sicuramente agli uffici comunali e i meriti per l’approvazione sono da attribuire 
all’intero civico consesso. 
Con riferimento alla stabilizzazione dei lavoratori precari dell’ente, il 
Consigliere Oliva evidenzia che il partito FORZA ITALIA ha avanzato un disegno di 

legge che mira a consentire l’effettiva stabilizzazione anche ai Comuni in dissesto 
o pre-dissesto finanziario. 

 

Interviene il Consigliere Italiano, il quale intende dichiarare con sommo 

dispiacere che dopo cinque anni ancora non si è riusciti a capire che il bilancio 

è uno strumento per la città e non ha colori politici. 

 

A questo punto, non essendovi ulteriori interventi, il Presidente pone ai voti la 

proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Approvazione del 
Documento Unico di Programmazione 2019-2021 (art. 11 Decreto Legislativo 

n.118/2011 e s.m.i)”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 14; 

CON VOTI 6 ASTENUTI (Saraò, Formica, Oliva, Magliarditi, Piraino e Foti) e 8 

FAVOREVOLI (Coppolino, Alesci, Italiano, Quattrocchi, Di Bella, Puliafito, 

Abbagnato e Manna) espressi in forma palese per alzata e seduta 
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      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Approvazione del 
Documento Unico di Programmazione 2019-2021 (art. 11 Decreto Legislativo 

n.118/2011 e s.m.i)” che allegata al presente atto ne forma parte integrante e 
sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 6 ASTENUTI (Saraò, Formica, Oliva, Magliarditi, Piraino e Foti) e 8 

FAVOREVOLI (Coppolino, Alesci, Italiano, Quattrocchi, Di Bella, Puliafito, 

Abbagnato e Manna) espressi in forma palese per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo.  
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